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ACTA DE LA TERCER SESIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ PARA OTORGAR SUBSIDIOS Y AYUDAS SOCIALES DEL PRESUPUEST DE 
EGRESOS DEL MUNICIPIO DE GUADALAJARA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025 

Presidenta De La Comisión De Desarrollo Económico, Presente 
Turismo Y Emprendimiento. 

Regidora Diana Araceli González Martínez 

Presidenta de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y éPresente 
Patrimonio Municipal. ' 

Regidora Ana Isabel Robles Jiménez 

Como integrante del Ayuntamiento, designada por la 
Presidenta. 

Regidora María Andrea Medrano Ortega 

Presidente del Comité para Otorgar Subsidios y Ayudas Presente 
Sociales del Presupuesto de Egresos 2025. 

· Licenciado Alejandro Peña Marro~uín 

"Como lo indica, Presidente." 

En el uso de la voz el Mtro. Eric Yobel Gómez Aguilar: 

A continuación, le pido al Secretario Técnico que proceda a verificar la asistencia." 

"Muy buenos días, agradezco la asistencia de las y los integrantes de este Comité, así 
como de todas las personas presentes en esta Tercera Sesión Ordinaria del Comité para Otorgar 
Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos 2025. Bienvenidas y bienvenidos. 

En el uso de la voz, el Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

Siendo las 10:00 diez horas, del viernes día 06 seis de junio del año 2025 dos mil veinte cinco, se 
reunieron los integrantes del Comité para Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto 
de Egresos del Municipio de Guadalajara, para el Ejercicio Fiscal 2025, en el lugar conocido 
como "Salón de Ex presidentes y Ex presidentas municipales, ubicado en el primer piso de 
Palacio Municipal, con domicilio en avenida Hidalgo número 400 cuatrocientos, colonia Centro, 
en la Ciudad de. Guadalajara, Jalisco, convocada previamente por el Maestro Bernardo 
Fernández Labastida, Jefe de Gabinete, en su calidad de Presidente del Comité para Otorgar 
Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 
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~ \ "A continuación, le solicito al secretario técnico que dé cuenta de los oficios recibidos, 

\~ por favor." 

En el uso de la voz el Mtro. Eric Yobel Gómez Aguilar: 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité 
para Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 
2025. 

Es cuanto, presidente" 

Además, informar Presidente que se cuenta con la presencia de dos invitados especiales; 
Ricardo Sánchez Orozco, Tesorero del Consejo Directivo de la Asociación Charros de Jalisco 
A.C.P.A., y Carlos Mateo Medina, Director del Encuentro Internacional del Mariachi y la 
Charrería, quienes solicitan exponer el proyecto que motiva su solicitud de subsidio y/o ayuda 
social. 

Se declara que existe quórum legal para sesionar y, por lo tanto, serán válidos los acuerdos que 
aquí se tomen. 

"Le informo, Presidente, que se encuentran presentes 9 de los 10 integrantes de este 
Comité. 

Lic. Sandra García Miranda 
Presente 

Representante de la Tesorera Municipal. 
C. Juanita del Carmen Gutiérrez Marín ,_ 

Presidenta del Consejo Municipal de Participación Presente 
Ciudadana del Municipio de Guadalajara. 

re. Silvia Camarena Meléndez 
Integrante del Consejo Municipal de Participación Presente 
Ciudadana del Municipio de Guadalajara. ~'.. 

Tuc. Esther Pantoja Magallón 
Presente' Integrante del Consejo Consultivo del OPD In Mujeres 

Guadalajara. 
Maestra Alejandra Guadalu~e Hernández Santillán Presente ~ 
Contralora Ciudadana. 
El de la voz. Presente (Mtro. Éric Yobel Gómez 
~gui.lar) 

1, 
Presente Secretario Técnico del Comité para Otorgar Subsidios y 

Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos 2025 



¿Protestan cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos, la particular del Estado, las leyes y reglamentos que de ambas emanan, así como 
desempeñar leal y eficazmente el cargo de integrantes del Comité para Otorgar Subsidios y 
Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos 2025, velando en todo por el bien y la prosperidad 
del Municipio?" 
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Para la toma de protesta a las y el integrante del Comité. 

Juanita del Carmen Gutiérrez Marín, 
Silvia Camarena Meléndez, y 
Eric Yobel Gómez Aguilar, 

"A razón del punto anterior, donde fueron remitidos a la Presidencia de éste Comité 
diversos oficios en los cuales se informó de nuevas representaciones, es que se les solicita se 
pongan de pie a: 

"Es cuanto, Presidente." ~ 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité par~ 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

"Por último, con fecha 04 de junio de 2025, se recibió el oficio JG/137 /2025, signado por 
el Maestro Bernardo Fernández Labastida, Jefe de Gabinete del Gobierno de 
Guadalajara, en el cual se informó que se designó como representante del Secretario 
Técnico al Mtro. Eric Yobel Gómez Aguilar." 

1. Juanita del Carmen Gutiérrez Marín, y 
2. Silvia Camarena Meléndez." 

"Se informa que con fecha 03 de junio de 2025, se recibió el oficio DPC/0048/2025, 
signado por el Licenciado Gibrán Martínez Álcala, Titular de la Dirección de Participación 
Ciudadana, quien informó que las personas designada para participar en calidad de 
vocales ciudadanas son: 

Representante Suplente: 
Alejandro Rafael Peña Marroquín.- Director B." 

Representante Titular: 
Bernardo Fernández Labastida.- Jefe de Gabinete. 

"Como lo indica, presidente, se informa además, que con fecha 02 de junio de 2025, se 
recibió el oficio PM/176/2025, signado por Verónica Delgadillo García, Presidenta 
Municipal del Gobierno de Guadalajara, en el cual se informó que se designó como su 
representante ante el Comité Dictaminador a: 
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V. ANÁLISIS Y EVALUACIÓN EN CASO DE SU DEBATE Y APROBACIÓN DE LOS 
ACUERDOS VARIOS. 

IV.I DICTAMEN TÉCNICO SOBRE LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL C. SALVADOR 
SÁNCHEZ OROZCO, PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO Y REPRESENTANTE LEGAL DE LA 
ASOCIACIÓN CHARROS DE J.ALISCO A.C.P.A., PARA PARTICIPAR EN EL "TORNEO CHARRO DE 105 
ANIVERSARIO DE CHARROS DE JALISCO", POR LA CANTIDAD DE $170,000.00 (CIENTO SETENTA 
MIL PESOS 00/100 M.N.). 

IV. ANÁLISIS Y EVALUACIÓN EN CASO DE SU DEBATE Y APROBACIÓN DE LOS 
PROYECTOS DE DICTÁMENES. 

111. LECTURA, Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

11. COMUNICACIONES RECIBIDAS. 

l. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. 

"Como lo indica, Presidente, se procede a dar lectura al 
ORDEN DEL DÍA 

En el uso de la voz el Mtro. Eric Yobel Gómez Aguilar: 

A continuación, le solicitó al Secretario Técnico dar lectura a la Orden del Día." 

Enhorabuena, les deseo el mayor de los éxitos en la encomienda que hoy les ha sido conferida. 

"Si no lo hicieran así, que las y los ciudadanos del Municipio de Guadalajara se los demanden. 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

"Si, Protesto." 

En el uso de la voz, C. Juanita del Carmen Gutiérrez Marín, C. Silvia Camarena Meléndez y 
Mtro. Eric Yobel Gómez Aguilar: 

IV.11 TÉCNICO SOBRE LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL LIC. CARLOS DAVID IBARRA 
1• RUBIO, APODERADO GENERAL CÁMARA NACIONAL DE COMERCIO SERVICIOS Y TURISMO DE_ --_..- 

GUADALAJARA, PARA PARTICIPAR EN EL "XXXII ENCUENTRO INTERNACIONAL DEL MARIACHI Y 
LA CHARRERÍA", POR LA CANTIDAD DE $2'000,000.00 (DOS MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.). 
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En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

"Muy buenos días a todas y a todos, presidente, quisrera hacerle una petición muy 
especial y con mucha pena, me interesa mucho escuchar la explicación, sin embargo, son 

, proyectos que, en lo personal, los dos que se van a votar el día de hoy, son bondadosos, yo-----i 
estoy a favor, sin embargo, por una reunión previamente agenciada, me tengo que ir corriendo, 
no sé si sea posible votarlos, y poder dejarle a mi voto en sentido favorable." 

En el uso de la voz, Regidora Ana Isabel Robles Jiménez Presidenta de la Comisión 
Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal. 

"Pasamos al CUART~ PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ~NÁLISIS Y EVALUACIÓN EN CAS~ 
DE SU DEBATE Y APROBACION DE LOS PROYECTOS DE DICTAMENES. ~ 

Respecto al dictamen agenciado en el punto IV.I, y toda vez de que previamente fue 
remitido vía electrónica, se les consulta si están de acuerdo en omitir su lectura íntegra y que el 
Invitado Especial RICARDO SÁNCHEZ OROZCO, TESORERO DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA 
ASOCIACIÓN CHARROS DE JALISCO A.C.P.A a que verbalice el proyecto presentado. 

De ser así, favor de manifestarlo en votación económica levantando su mano." 

"Aprobadas." - Por unanimidad. 

"Pregunto, a las y los integrantes de este Comité si están de acuerdo con el Orden del 
Día propuesto. De ser así, les pido manifestarlo levantando su mano." 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

Es cuanto, Presidente." 

VI. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

V.IV ACUERDO DE RECHAZO AL PROYECTO "GALA RAÍCES DE LA DANZA EN MÉXICO" 

V.111 ACUERDO DE RECHAZO AL PROYECTO "CORTA VIDA" EN MILAN FASHION WEEK". 

V.11 ACUERDO DE ACUMULACIÓN Y RECHAZO AL PROYECTO "XVII CAMPEONATO 
MUNDIAL CHEER UNION ICU Y THE DANCE WOLRDS EN ORLANDO FLORIDA". 

V.I ACUERDO DE ACUMULACIÓN Y RECHAZO AL PROYECTO "8VOS JUEGOS 
DEPORTIVOS INTERNACIONALES DE TRABAJADORES DEL CSIT". 
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V.IV, acuerdo de rechazo al proyecto Gala de Raises de La Danza en México. 

V.111, acuerdo de rechazo del proyecto Corta Vida en Milan Fashion Week, y 

V.11, acuerdo de acumulación y rechazo del proyecto del Xvii Campeonato Mundial 
Cheer Un ion lcu Y The Dance Wolrds En Orlando Florida. 

V.I Acuerdo de acumulación y rechazo del proyecto Octavos Juegos de Colectivos 
Internacionales de Trabajos de CSIT. 

"De ser así, de ser así, entonces, pasamos al punto, pasamos al punto 5, mediante los 
cuales, eh, se trata de los análisis y evaluación en su caso de bata y aprobación de los acuerdos 
varios, del V.I al V.IV, son acuerdos de acumulación y de rechazo de diversos proyectos. 

"Aprobadas." - Por unanimidad. 

"Entonces. Ok. En votación nominal se someten a votación entonces los dictámenes 
marcados con el IV.I y IV.11, mirando los cuadros, eh, se emiten las solicitudes presentadas p r 
ambas A asociaciones, y de no tener inconveniente, le solicito a los integrantes de aprobaM 
levantando su mano, por favor." 

"A favor. Gracias." 

"Entonces, sometemos a consideración la propuesta tanto de la regidora y de la 
controladora, en el sentido es que creamos la votación al previo, y después de hacer la 
explicación de cada uno de los dictámenes, lo someto a consideración de cada uno de los 
integrantes, ahí, por favor, puede estar levantando su mano." 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para Otorgar 
Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

"Ok, Perfecto. Gracias." 

En el uso de la voz, Regidora Ana Isabel Robles Jiménez Presidenta de la Comisión Edilicia de 
Hacienda Pública y Patrimonio Municipal. 

"En principio les comento que los dictámenes fueron circulados con tiempo para que 
tengan el conocimiento de ellos, con la finalidad de cuentas, la sesión se está llevando en una 
grabación en vivo en tiempo real, no tenemos inconveniente y sus votos por ambos 
dictámenes, los damos entonces como a favor." 
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Invitamos, como se lo comentaba anteriormente, de todo el país, equipos para que 
puedan conocer lo que corresponde a nuestra ciudad. Con este nuevo evento, invitamos a los 
niños jóvenes que asisten a invitados especiales, como los de Monterrey, casas hogar, 
departamento del DIF, o niños que no tienen algunos recursos. Los invitamos a que conozcan 

Nosotros trabajamos en este proyecto tratando también de invitar a instituciones como 
CEDIF, casas hogar, universidades, para que el deporte nacional y la parte cultural sea conocido 
dentro de lo que corresponde a nuestro estado. Invitamos también, tratando de hacer que sea 
bastante turismo, para que conozcan la ciudad de Guadalajara. 

Principalmente el deporte lo practicamos, invitamos a los mejores equipos charros de 
todo el país y de Estados Unidos. También en parte de cultura, nosotros hacemos un desfile el 
14 de septiembre por día de charro, que pasamos por aquí por el centro de la ciudad, e 
invitamos a todos los ciudadanos a que puedan asistir y conocer lo que es el deporte de la 
charrería. 

Este proyecto trata principalmente sobre lo que es el deporte, la cultura, la construcción 
de comunidad. 

"Muchas gracias. Buenas días a todos. 
Mi hombre es Ricardo Sánchez, tesorero de la Asociación de Charros de Jalisco. Es un 

gusto presentarles el proyecto del Campeonato Charro del 105 aniversario de la Asociación de 
Charros de Jalisco. Como su nombre lo dice, en la Asociación de Charros de Jalisco cumplim 
este año 105 años, siendo la asociación más antigua de todo México, representando a 
Guadalajara y principalmente al estado de Jalisco. 

En el uso de la voz, Ricardo Sánchez Orozco Tesorero del Consejo Directivo De La 
Asociación Charros De Jalisco A.C.P.A. 

"Regresando, entonces al tema de las explicaciones de cada una de las asignaciones, le 
pedimos y le cedemos el uso de la voz al ciudadano Ricardo Sánchez Orozco para que por favor 
nos presente el proyecto ante todos los integrantes del comité técnico, por favor." 

"Aprobadas." - Por unanimidad. 

Por favor, levanten su mano para quien esté de acuerdo sobre este punto." 

Considerándolos aquí a votación de todos y cada uno de ustedes. En caso de, que 
ustedes me lo permitan, generamos entonces la votación de estos cuatro acuerdos, y les 
solicito entonces. 

A estos proyectos, como se les corrió por ahí con anticipación, se les mandó el tema de 
los dictámenes para su rechazo, en sentido que por suficiencia presupuesta! y por no tenerlos 
programados dentro del presupuesto de egresos, pues los estamos rechazando. 

~ 

~'~ 
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"¿Alguien más que quiera hacer uso de la voz? 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

Entonces yo estoy a favor de que se promuevan estos actos que son distintivos e insisto, 
que es la identidad de nuestro país. Muchas gracias." 

"Yo solamente para decir que estoy muy de acuerdo con lo que nos representa, nos da 
identidad. Yo creo que es lo que le da identidad a todo el país, no sol -----1--/-, 

amente a las y los Tapatías y Tapatíos. Y que desgraciadamente se ha perdido mucho 
esa tradición y cultura en los jóvenes, en los niños, que prácticamente la mayoría ni entienden 
ni saben ni jamás han salido a un evento de este tipo y han perdido la cultura. 

En el uso de la voz, Regidora Diana Araceli González Martínez de la Presidencia de la 
Comisión de Desarrollo Económico, Turismo y Emprendimiento. 

No sé si tengan alguna duda o algo en específico que deseen consultarnos. 
Muchas gracias." 

En el cual finalizaríamos con una final de los mejores equipos competitivos para ver 
quién es el campeón del 105 aniversario de la asociación de luchadores de Jalisco. 

Entonces agradecemos principalmente que tomen en cuenta nuestro proyecto, porque 
nuestro trabajo es impulsar en conjunto con la ciudad de Guadalajara y en conjunto con Jalisco 
lo que corresponde y representa a Jalisco. Nosotros en Charro de Jalisco estamos 
comprometidos a que la charrería sea representativa a nivel nacional y a nivel mundial. 
Entonces el proyecto dura aproximadamente 5 días, comenzamos el 6 y 7 de septiembre y 
continuamos el 12, 13 y 14 de septiembre. 

Nosotros también les tratamos de inculcar lo que es el deporte, que no simplemente 
estén siempre en la calle o cualquier cosa, y que siempre estén tratando de hacer un deporte 
para el bien personal y para el bien de la comunidad. Principalmente el proyecto que estamos 
presentando, requerimos un presupuesto para toma de gastos específicos, como es la renta de 
ganado, instalaciones como todos, porque invitamos a alfareros, artesanos que son de 
Tlaquepaque o de aquí mismo de Guadalajara para que sean conocidos dentro de lo que 
corresponde lo que es mariachi, charrería, tequila, lo que representa a Jalisco. 

El cómo tratar a los animales, porque tenemos un cuidado especial con nuestros 
animales. 

nuestra escuela de charrería, tenemos una escuela de charrería en la cual les impartimos lo que 
es todo esto que anteriormente comentamos, la historia de la charrería. 
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"¿Alguien más? 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

Si es que no les gusta, por lo menos que conozcan de nuestra cultura." 

Pero sí, tratamos de invitar principalmente a universidades que nos hacen la invitación, 
el mismo ayuntamiento, de ponernos a la mano con la Universidad de Guadalajara para que 
puedan conocer y tengan posibilidades de asistir también a la escuela de Charrería. 

1 

! 
i 
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"Sí, de hecho sí trabajamos, hacemos invitaciones específicas a la Universidad de 
Guadalajara. También se han trabajado con escuelas privadas como es la Universidad 
Autónoma de Guadalajara, el ITESO en su momento. 

En el uso de la voz, Ricardo Sánchez Orozco Tesorero del Consejo Directivo De La 
Asociación Charros De Jalisco A.C.P.A. 

O sea, creo que incluir a todos nuestros jóvenes y niños, si nos vemos como parte~ 
actividades culturales, por parte de las escuelas, creo que también nos va a ayudar mucho~ 
que se tomen estas raíces tan importantes." - · I 

"Se dirige mucho hacia niños y jóvenes con sus vulnerabilidades. Yo creo que también 
sería muy interesante buscar a universidades, tanto de un medio comunitario como de una 
clase media, como también a universidades privadas para que también estos chavos tengan 
pues ahora sí la oportunidad de conocer este tipo de eventos a través de sus prepas, de sus 
escuelas. 

En el uso de la voz, Regidora Diana Araceli González Martínez de la Presidencia de la 
Comisión de Desarrollo Económico, Turismo y Emprendimiento. 

"Con muchísimo gusto." 

En el uso de la voz, Ricardo Sánchez Orozco Tesorero del Consejo Directivo De· La 
Asociación Charros De Jalisco A.C.P.A. 

Comentar y aprovechar que estás aquí, Ricardo, por un tema de acuerdo que por ahí hemos 
creado, hemos creado en sesión posteriores. 
Posteriormente a la realización del evento pedimos que vengan en las asociaciones en el 
sentido de venir a platicamos y a informarnos de los resultados que tuvieron sus eventos 
posteriormente aquí en Sesión. Por ahí te vamos a estar solicitando otra vez, te vamos a invitar 
a que vengas otra vez aquí con nosotros." 
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Es decir, tenemos 4.5 millones de espectadores a través de las redes sociales y 
cerca de 12 millones de personas a través de televisión local y nacional. 

Y creo que lo han logrado en base a estos 32 años que llevamos ya de manera 
intermitida, en donde tenemos una audiencia, ya con un alcance de audiencia en nuestro 
festival de cerca de 16.6 millones de personas, en 50 países en el mundo, en los cuatro 
continentes. 

Pero el segundo, que es bien importante también, es que funge como un promo or 
turístico para nuestra ciudad. 

Uno, seguir impulsando nuestros hijos de la mexicanidad, que son Mariachi, el tequila 
y la Charrería. 

Y bueno, desde 1994 y hasta nuestros días, ha ganado prestigio a nivel mundial en 
donde el Mariachi ha sido nombrado como Patrimonio Material de la Humanidad. Creo que eso 
es algo muy tangible que debemos seguir preservando y conservando. 

¿Y cuál es el objetivo real del Encuentro Internacional? Bueno, primero, tiene dos / 
fundamentos. / 

Bueno, comentarles que, primero antes que nada, agradecemos por el tiempo 
espacio que nos dan para poder presentar el Encuentro Internacional del Mariachi y 
Charrería, que este año estamos cumpliendo ya 32 años de llevarlo en forma intermitida. 

"Nos acompaña también el licenciado Carlos David lbarra Rubio, director general de 
la Cámara de Comercio, que es quien hace la firma de todos los contenidos y demás. 

En el uso de la voz, Carlos Mateos Medina, Director del Encuentro Internacional del 
Mariachi y la Charrería. 

Bienvenido." 

"Se conserva usted la voz a Carlos Mateos Medina, Director Del Encuentro Internacional 
Del Mariachi Y La Charrería. 

"Aprobado, por unanimidad." 

"De ser así, a favor de manifestar levantando la mano en votación económica, por 
favor." 

"Este dictamen previo a su exposición fue aprobado, pasamos entonces al punto IV.11, 
mediante el cual previamente fue remitido de electrónica y se les consulta si están de acuerdo 
en emitir su lectura íntegra y que el invitado especial Carlos Mateos Medina, Director Del 
Encuentro Internacional Del Mariachi Y La Charrería, verbalice el proyecto presentado." 

Te agradecemos, muchas gracias." 
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Quiero comentarles también que es un festival que cuesta cerca de 70 millones de 
pesos, eso es lo que cuesta globalmente el festival, de los cuales el 20% o el 30% van 
certificados por una aportación del gobierno del estado y gobiernos municipales de Guadalajara 
y Zapopan y el 70% de la aportación de este recurso viene dado por iniciativa privada y por la 
Cámara de Función de Guadalajara. Entonces, pues es un festival muy grande donde debemos 
estar orgullosos que si no es de la Cámara es de la Ciudad y en donde tendremos más de 170 
eventos iniciaremos el día 27 de agosto y terminaremos el día 7 de septiembre el festival. 

Tendremos una visita de más de 40 agrupaciones de Mariachi cada uno con un 
promedio de 1 O integrantes, es decir, cerca de 400 músicos de Mariachi para este festival 
2025, que bueno, les contaremos que realmente va a ser algo también especial este año. 

Este año tendremos los países participantes de varios Mariachis internacionales 
como en general Colombia, Bolivia, Estados Unidos, Perú, Ecuador, República Dominicana, 
España, Cuba. 

Entonces, creo que es muy significativo lo que representa el festival a nivel mundial 
ya consolidado. 

Es decir, en este 2025 Guadalajara está considerada uno de los 25 mejores lugares y 
estamos en el lugar octavo. 

Este festival, que ha sido organizado por la Cámara de Comercio de Guadalajara 
durante más de tres décadas, se ha ganado un lugar entre los 25 mejores destinos del mundo 
exaltando la riqueza cultural de México. 

Y que me permito leerles textualmente las notas que salieron en los medios de 
comunicación en donde dice National Geographic, ha seleccionado el encuentro Internacional 
del Mariachi y la Charrería como una de las experiencias de viaje más emocionantes y 
significativas del año 2025. 

Y de la parte de la promoción turística que yo les digo, el año pasado vino National 
Geographic, nos impulsó y nos decretó como una de las 25 mejores ciudades en el mundo para 
visitar Guadalajara a través del encuentro Internacional del Mariachi y la Charrería. 

pesos. 
Este año estamos esperando una derrama económica de más de 230 millones de 

Este año estamos esperando más de 400 mil asistentes, generando una derrama 
económica de 213 millones de pesos. 

Bueno, generamos el año pasado una asistencia de cerca de 392 mil asistentes 
presenciales. 

Y quizás en México, en el tipo de género del festival que llevamos en cabo. 

Y esto, como saben, hoy nos ha catapultado como uno de los festivales de los 200 
festivales más importantes en el mundo, pero sobre todo es el festival número uno en nuestra 
ciudad, en nuestro estado de Jalisco. 
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"Mucho que ver, que, los temas se vinculan bastante. 

En el uso de la voz, C. Esther Pantoja Magallón Integrante del Consejo Consultivo 
del OPD lnmujeres Guadalajara. 

"Sí, perfecto, yo te voy a contar que soy parte de esa comisión, que conforma David, 
donde soy presidenta de la Comisión de Desarrollo Económico, Turismo y Emprendimiento que 
es la coordinación que tiene David, entonces realmente me interesa muchísimo el tema y 
entonces pues siempre a la orden en donde podemos colaborar." 

En el uso de la voz, Regidora Diana Araceli González Martínez de la Presidencia de la 
Comisión de Desarrollo Económico, Turismo y Emprendimiento. 

"Sí, tuvimos la rueda de prensa apenas el día 28 de mayo, es decir, la semana pasada, 
cuando estuvo presente David Mendoza, también ha sido un apartador incansable también del 
festival, si me lo permiten, a través de David podemos mandarle información para que pueda 
también difundirla, Bernardo Fernández también, que está también muy empampado del 
programa y del festival, pues también, si nos lo permiten, a través de ellos, para poderlo 
difundir también en las redes sociales y en medios de comunicación y con ustedes.2 

En el uso de la voz, Carlos Mateos Medina, Director del Encuentro Internacional del 
Mariachi y la Charrería. 

Entonces, todos los que podamos sumar, desde nuevo la información yo creo que 
puede beneficiar a la comunidad." 

"Bueno, pues yo sé que en el grupo hay muchas actividades y desgraciadamente ~ 
veces ni las tapatías y los tapatíos estamos enterados, yo creo que sí sería muy importante q 
nos pudieran compartir todas las actividades para poderlas nosotros también promocionar a 
través de nuestras redes sociales y cada quien tiene un público y tal vez podamos traer a m~~'-- 
participantes en general a estos eventos que son tan importantes. á~ 

! 

En el uso de la voz, Regidora Diana Araceli González Martínez de la Presidencia de la 
Comisión de Desarrollo Económico, Turismo y Emprendimiento. 

Así es que muchísimas gracias por el apoyo, gracias por la confianza y ustedes son 
el festival. Muchas gracias." 

Vamos a tener el 95% de todos estos eventos, de los 170 eventos son 
completamente gratuitos que van a Pueblos Mágicos, estaremos en los 1 O Pueblos Mágicos, 
estaremos en 9 municipios del estado, lógicamente en Guadalajara estaremos en Paseo Fran 
Antonio Alcalde con la instalación de una quermes mexicana durante 5 días, tendremos 
eventos en la explanada del 18 de marzo en San Jacinto, entonces realmente es un festival 
que abarca no solamente parte del tema turístico sino que es un elemento social, es decir, es 
un integrador familiar para que todas las familias de nuestra ciudad puedan estar presentes en 
este festival. 
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Pasando al sexto punto del orden del día, correspondiente a la clausura de la sesion y no 
habiendo más asuntos que tratar, instruyo al secretario técnico para que elabore el acta 
respectiva y le remita la dirección de transparencia y buenas prácticas. Siendo las 10:39 Diez 
con treinta nueve minutos del día 06 de junio de 2025, declaramos que observar la tercera 
sesión ordinaria del Comité para Otorga Subsidios y Ayudas Oficiales del Presupuesto de 
Egresos 2025. Y se les recuerda que la próxima sesión ordinaria a celebrarse es el miércoles 06 
de agosto de 2025, por así estar aprobado en el calendario de sesiones de este órgano 
colegiado. 

Muchas gracias. Digo, de igual manera, todos agradecer la explicación. También 
pedirles, en el mismo sentido que a la asociación de Charles, el tema de que, por favor, 
terminando sus eventos, por favor, nos van a rendir el tema de un informe. De igual manera, les 
vamos a llegar la invitación para que por aquí estén apareciendo gente de nosotros y nos 
platiquen con les fue. Y en el sentido de la participación, digo, qué bueno de la comunicación 
con David, con el jefe de Gabinete Bernardo. Y en ese sentido, todos, nosotros, la presidencia 
de la Secretaría Técnica, en el sentido de darle seguimiento y poderles compartir a cada uno 
de ustedes y a los miembros del comité y ciudadanos el tema de las agendas y los calendarios 
de los eventos que vamos a estar teniendo en el futuro. 

"¿Alguien más que quiera hacer uso de la voz? 

En el uso de la voz, Lic. Alejandro Rafael Peña Marroquín Presidente del Comité para 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2025. 

Desgraciadamente nuestros jóvenes en la actualidad no son otro tipo de información, no son 
otro tipo de entretenimiento y creo que podemos nosotros llegar a más a través de las redes 
sociales, creo que es lo que ahorita los jóvenes buscan y que nosotros podríamos ir con esa 
alianza o ese puente para que llegue a todos, a todos los jóvenes de lo que queramos llegar y 
pues llegue también a más público. Entonces, creo que en algún momento estos dos 
proyectos se vinculan, creo que en algún momento van a trabajar juntos o lo van a estar 
haciendo o lo están haciendo y podemos hacer mucho, podemos llegar a más gente. Creo que 
el hecho de que estemos unidas en este comité, he conocido yo muchos proyectos muy 
buenos, sin embargo, hasta ahora he conocido qué es lo que hace realmente cada uno de 
ustedes y los objetivos, hacia dónde van. 
Nos encantaría, y muy de acuerdo con la Regidora, poder apoyar más a este tipo de proyecte 
a este tipo de cultura, a donar, a compartir en redes sociales, que creo que es lo que está 
ahorita pegando y que la gente se entera más de la situación. Entonces, con muchas 
felicidades a ambos proyectos y cuenten, por lo menos de mi parte, porque también con parte 
de todos, el apoyo para la difusión de cada uno de esos proyectos. Muchas gracias." 

Agradeceríamos, muy de acuerdo con la regidora, creo que los proyectos son muy buenos y a 
veces, la primera vez, sé que yo escucho de manera muy tangible en qué refiero, que los 
ritmos de cada uno de los proyectos, los ritmos que realmente se hacen y creo que sería muy 
bueno que hiciéramos unas alianzas para ver de qué manera, si ustedes tienen suficiente 
asistencia en este tipo de eventos, creo que podemos tener algunas. 
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/ ______.,,,.. 
LIC. SAN[>RA~GARCIA MIRANDA 

REPRESENT/NTE DE LA TESORERA 

MAESTRA ESTHER PAN ~AGALLÓN ~......_ ... 
INTEGRANTE DEL CONSEJO CONSULTIVO 

DEL OPD INMUJERES GOL 

GUADALUPE 

LICENCIADO ALEJ-A" - . - · o·: --F'AÉ ~EÑA MARROQUÍN 
PRESIDENTE DEL COMITÉ~ OTO · AR SUBSIDIOS Y AYUDAS SOCIALES DEL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS DELMUNl-QIPld DE GÓADALAJARA PARA EL EJERCICIO 
FISCAL 2025 

(Según oficio PM/17612025) 

Que tengan muy buen día. Gracias a todos." 

Muchas gracias a todos y todas por su participación. 

ATENTAMENTE 
Guadalajara, Jalisco. 06 de junio de 2025 

""2025, año de Guadalajara, todas y todos por una ciudad limpia" 
LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ PARA OTORGAR SUBSIDIOS Y AYUDAS SOCIALES 

DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL IVWNICIPIO DE GUADALAJARA PARA EL 
EJERCICIO F~SCAL 2025~---- 
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La presente hoja de firma corresponde al Acta de la Tercer Sesión Ordinaria del C 
Otorgar Subsidios y Ayudas Sociales del Presupuesto de Egresos del Municipio 

para el Ejercicio Fiscal 2025, de fecha 06 de Junio del 2025. 

GUADALAJARA 

C. SILVIA , , ARENA MELÉNDEZ 
INTEGRANTE DEL CONSEJO MUNICIPAL 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DE GUADALAJARA 

:1f 
C. JUANITA DEL CARMEN GUTIÉRREZ 

MARÍN 
=>RESIDENTA DEL CONSEJO MUNICIPAL 

DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE 
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